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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 
Veronika Sýkorová si v úvodu práce klade za cíl „lépe osvětlit mimomanželské porody na úrovni krajů, 
a to zejména z hlediska dvou zmiňovaných důvodů, kterými je důvod hodnotový a důvod ekonomický“ 
(str. 1). Volbu svého výzkumného tématu zdůvodňuje tím, že většina autorů se tomuto fenoménu 
věnuje pouze na celorepublikové úrovni, přičemž analýza regionální úrovni absentuje. Cíl se autorce 
podařilo naplnit, ačkoliv žádnou ze svých hypotéz nemohla s platností potvrdit. Tyto limity ale dobře 
reflektuje na straně 40 a 41, kde shrnuje vliv jednotlivých proměnných a uvádí, že „jasný výsledek“ o 
vhodnějším vysvětlení pro tento trend se nepotvrdil.  
 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,   

vhodnost příloh apod.): 
Autorka v úvodu představuje téma práce včetně cíle. Detailně popisuje strukturu práce, a to v několika 
odstavcích, což může do určité míry redukovat zaujetí čtenáře. Práce je členěna do dvou hlavních 
teoretických celků. Autorka nejprve představuje změny a nové trendy v rodinném chování, které jsou 
rámovány celospolečenskou transformací. Svůj přístup opírá o změnu hodnotového systému a 
ekonomické důvody jakožto dvě perspektivy, skrze něž vysvětluje formování fenoménu 
mimomanželských porodů. Podkapitola představující „Důvod hodnotový“ popisuje změny hodnotových 
orientací ovlivňující rodinné chování. Za méně zdařilou považuji podkapitolu „Důvod ekonomický“, 
v níž je kladen důraz zejména na ekonomickou situaci nižších sociálních vrstev a samoživitelek. Méně 
pozornosti je přitom věnováno restrukturalizaci trhu práce a možným ekonomickým překážkám či 
nejistotám, kterým jsou vystaveni jedinci jiných vzdělanostních stupňů. Druhý teoretický celek 
s názvem „Charakteristiky ovlivňující mimomanželské porody v krajích“ v krátkosti popisuje typicky 
neprovdanou matku jakožto vysokoškolsky vzdělanou ženu nebo mladou ženu s nízkým stupněm 
vzdělání (str. 13). Zdůrazněna je i vysoká míra nezaměstnanosti, která je autorkou vnímána jako 
charakteristika vypovídající o kvalitě života v kraji a ovlivňující podíl mimomanželských porodů. 
Teoretická část práce je stručnější, nicméně udržuje jasnou linii argumentu. Ačkoliv zde postrádám 
objasnění vývoje obecné míry nezaměstnanosti či vzdělanostní struktury obyvatelstva, autorka se 
těmto ukazatelům na regionální úrovni věnuje v empirické části. Doplňuje tím podstatné informace 
například o obecné míře nezaměstnanosti, která má od roku 2004 spíše klesající tendenci. Zajímavá a 
přínosná by byla například i data týkající se struktury nezaměstnaných v krajích či vývoje úrovně 
vzdělanosti napříč všemi stupni vzdělání. 
 
Autorka detailně popisuje stanovený výzkumný cíl a hypotézy. K získání dat pro analýzu autorka 
využila data Českého statistického úřadu, zejména z veřejné databáze a publikací obsahující 
regionální data. V metodologické kapitole autorka dostatečně popisuje jednotlivé proměnné a postupy 
během analýzy.  
 



Analytickou část práce tvoří dvě hlavní kapitoly – „Popisné výsledky vývoje proměnných“ a „Výsledky 
regresní analýzy“. První kapitola poskytuje přehled o vývoji jednotlivých proměnných, jimiž jsou 
mimomanželské porody, nezaměstnanost, vzdělání a vnitřní migrace. Druhá kapitola shrnuje výsledky 
z regresních modelů ověřujících vliv nezávisle proměnných na proměnnou podíle mimomanželských 
porodů. Autorka zároveň srovnává dvě časové období a vysvětluje, z jakého důvodu tato období volí a 
správně pracuje s daty s ohledem na jejich dostupnost. 
 
Práce je proporčně vyvážena. Analytická část je doplněna o grafy a tabulky podporující platnost 
tvrzení.   
 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava,  

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 
Jazykový projev je čtivý, s minimálním výskytem překlepů či gramatických chyb. Formulace argumentů 
je propracována včetně jejich provázání. Kapitoly práce vykazují logické členění, až na vnitřní 
strukturu poslední teoretické kapitoly, která je svým obsahem spíše propojena s kapitolou předchozí 
(Důvod ekonomický) a některé argumenty se tak opakují. Používaná citační norma je v práci jednotná.  
 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky,  

 originalita myšlenek apod.): 
Práce Veroniky Sýkorové splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Autorka podrobila analýze 
objemné množství dat. Ve své práci rovněž pracuje s dostatečným množstvím literatury.  
 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až  

   tři): 
Jaké je zastoupení středoškolsky vzdělaných osob v české společnosti a jak se jejich počet může 
promítnout do počtu živě narozených mimo manželství? 
Jedna z hypotéz je, že „špatná kvalita života v krajích má vliv na vyšší podíl porodů mimo manželství“ 
(str. 17). Pro ověřování této hypotézy je zvolena proměnná vnitřní migrace a nezaměstnanost. Jaké 
další ukazatele mohou ovlivnit kvalitu života v krajích a stejně tak počet mimomanželských porodů? 
 
 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):  
Výborně. 
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